Tuyxaieg peraBAntég li
2UuvdpTnon TTUKVOTNTAG TTI0avOeTnTAGg
A1akpITEG TUXOiEG METABANTEG

Ag Bewpriooupe To TTEipapa pRWng evog Tilou ¢apiou Kal TV Tuxaia yetaBAnTtr X n otroia traipvel TV Ty 1 étav 10 atmmotéAeoua gival =5 kai
TNV TIA 0 étav auTo gival <5. ToTe

{X=1}={5,6} ka1 {X=0}={1,2,3,4}
KOl OUVETTWG
P(X=1)=2/6 kai P(X=0)=4/6.

O1 apiBuoi (P(X=1), P(X=0)) ovoudlovtal katavoun TnG Tuxaiag petaBAnTtig X.

MtTopoUE YEVIKA VO OPICOUUE PIO OUVAPTNON N OTToia o€ KABe apiBud a Ba avTtioToixei Tnv mOavétnTa P(X=a). H ocuvdptnon autr) ovouddeTal
ouvapTnon TTUKvOTNTAG TIBavOeTNTag TNG TUXaiag peTaBAnTrG X kal cupBoAiletal pe fx.

fx(1)=P(X=1)=2/6
fx(0)=P(X=0)=4/6
fx(2)=P(X=2)=P()=0

fx(v/2 )=P(X=+/2 )=P(0)=0



2€ Pia KAATTN €xoupe 10 paupeg kal 15 dotrpeg PTTaAes. TpaBdue pia uTTdAa oTnv TUXN Kol BewpoUpEe TNV Tuxaia JETaBANTH X n oTroia Traipvel
TNV TIPR 1 étav n prdAa gival yavpn kai Tnv TIPA 0 étav gival aoTrpn,

X(M)=1 ka1 X(A)=0.
Moigg gival o1 TINEG TTOU TTAiPVEl N oUVAPTNON TTUKVOTNTAG fy;

Ag TTépoupe Twpa pia GAAN Tuxaia yeTaBAnT Y n otroia Traipvel TNV TIPNA J2 orav n JTTaAa gival paupn Kai /2 orav N YITéAa givar dotrpn.

Moleg ival TWpPa oI TINES TTOU TTAIPVEI N CUVAPTNON TTUKVOTATAG fx;



2uvexeig Tuxaieg MeTABANTEG

Ag Bewpriooupe 1O TrEipapa PETpNong Tou UWoug evog Tuxaiou ‘EAAnNva kai Tnv Tuxaia getaBAnTtr X n otroia «ueTpdel» 1o UWog o€ cm. H X givai
OUVEXNG KAl UTTOPEi va TTapel TINEG p€oa o€ éva dlaaTnua ag Troupe [50,250]. OTTwg £xoupe eEnynoel yia kKGBe UYog a ae auTo To dIAoTNUA, OG
TToupe a=180 Ba TTpéTTel va 10X UEl

P(X=180)=0.

O1éTe €dW PIa ouvapTNOoN TTUKVOTATAG TTIBAVOTATAG OTTWG TTPIV BEV £XEI KATTOIO XPNOIUOTNTA, yIaTi ival undév o€ KABe onpeio Tou dIACTAPATOG
[50,250].

2€ QUTA TNV TTEPITITWOTN UTTAPXEI IO OUVAPTNON N oTToia €XEl TIG EEAG 1I010TNTEG:
1. P(a<X<B)=EpBaddv kaTtw atmod 10 ypdenua Tng ouvdptnong autng

2. To ouvoAiko guBaddv KaTw atrd 1o ypaenua Tng gival ioco pe 1.

H ouvdptnon autry oupPoAietal maAl pe fx kol ovoudletal ouvdpTNON TTUKVOTNTOG
moeavoTnTag 1ng X.




Ortav pia ouvexng petaBAnTA X akoAouBei Tnv opolidpopen Katavour o€ KAtolo didoTnua, ag
TToUuE 10 [-1,1], TOTE N oUVAPTNON TTUKVOTNTAG TTIBAVOTNTAG fx €XEI TNV HOPYPN TNG EIKOVAG.

Av gival yvwaoT n ouvaptnon TukvotnTag meavotntag, TéTe PTopoUde va umrohoyiooupe
oTroladnTroTe MOavoTNTA. B

P(-1<X<1/2)=
P(0<X<1/2)=

P(X<0)=

P(X=>-1/2)=

P(X<1/3 f X=>-1/2)=

P(X=>-1)=

P(X>1)=

P(X+1>1/2)=



Méon TipnR d1aKPITAG TUXAiag HETABANTAG
Ag Bewprjooupe pia Tuxaia PeTaBAnTh X e oUVOAO TIHWV {Xl, Xyyeees XK} . Tote opiCoupe TNV péon 1w EX 1ng X wg tov apiBuo

EX=x-P(X=x)+x, - P(X=x,)+...+x_-P(X=x_)

Mapatnpriote 6T N EX mpokUTTEl av TpooBEcoupe OAEG TIG TINEG TTOU TTaipvel N X, «fuyifovTag» OuwG TNV KABE pia pe Tnv mOavOeTNTA TTOU £XEI
VO ENPAVIOTEI.

MNa Tov oupBoAIoUO TNG HEONG TIMAG XpNoldoTrolouvTal €TTiong Ta E[X], y, 4(X) kar GAAQ.

Eival n onuavtikétepn TT006TNTA TTOU PTTOPEI KAVEIG va €¢aydyel ammo pia katavoun. H péon Tipn BpiokeTal Tiow amd eKQPACEIS TOU TUTTOU
«KATA PECO OpO», OTTWG TT.X. OTI KABe EAANViIda £xel «kaTd péco 6po 1.32 Taudid». Oa doUuE TTWGS UTTOAOYICOUNE TN PEON TIUA YIa OIAPOPES
KATAVOMEG Kal DIAPOPES TUXAIEG METARBANTEG.



Mola €ival n péon TiPn TG TuXaiag METABANTAG X TTOU pAG «OEiXVEI» TO ATTOTEAEOMA MIOG PAYNS EVOG TiMIOU
{apiou;



Pixvoupe éva vopiopa pe miBavoTnTa va @épel Kopwva p. Moila gival n péon TP TG TuXaiag peTaBAnTAG X TTOU
Traipvel TRV TIHA 1 6Tav 10 atroTéAsoa gival Kopwva Kai 0 étav gival ypdpuara;



Mia Tuxaia petaBAnti X mraipvel Tipég oto ouvoAo {0,1,...,10} pe ioeg mMOBavOTNTEG, €ival dnAadn opoidpop@a
Katavepnuévn. Moia gival n péon 1ipn EX tng X;



